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HaljuTe HemoJsIHOe 4YaCTHOE U OCTATOK OT JieJIeHUs:
(@) 19 Ha 3; 666 Ha 4; (6) -3 Ha 5;-34 Ha 7.

I[lycTh a npu AesieHUH Ha 7aeT ocTaTok 5. Kakye ocTaTKY NpH JieJIeHUH Ha 7 JaloT Yucia
(@) a+5,(6)a+2014, (B) 2a, (r) 3a + 15, (a) -a, (e) —a + 6?

Llesible yucaa a, b U ¢ JalOT NpU JeJeHUU Ha 5 ocTaTKU 1, 2, 4 cooTBeTcTBeHHO. Kakue
OCTaTKH IIpH JleJIeHUH Ha 5 fatoT uuciaa: (a) a+ b +¢; (6) 2a - 3b + 5¢?

Yucso a — yeTHoe. KakuM MoXKeT GbITh OCTAaTOK OT JieJIEHMs YMcJ/ia d Ha 67

(a) HaitauTe HauMeHblIee HATypaJbHOE YMCJI0, KOTOPOe MPH JeJeHUH Ha 5 JaeT 0CTaTOK
4, Ipu feJleHUU Ha 7 JjaeT OCTaToK 6, a npu JeseHur Ha 11 — ocrtaTok 10.

(6) HaiiauTe HauMeHbIllee HATypajJbHOE YUCJI0, KOTOPOE AeJUTCS Ha 3, Ipu JleJIeHUU Ha
25 flaeT ocTaToK 22, npu JesieHuu Ha 10 — ocTaTok 7.

JleTu gesniu anebCruHbl. OKa3a/10Ch, YTO HU Ha 5, HM Ha 3, HU Ha 4 YeJloBeKa aInejbCHHbI
He JlesiATcs mopoBHY. Ho korza momyraii Kemra cbest oiMH U3 anesibCUHOB, OCTaBLIeecs KO-
JINYECTBO YK€ MOXKHO ObLJIO MOJEJUTh M Ha 5, U Ha 3 4YesIOBeKa, a Ha 4 Bce ele HeT.
CKOJIbKO 7K€ ObIJIO anejibCHHOB, €CJIM U3BECTHO, YTO HUX 6blJ10 MeHblIe 407

(a) Hafigue Bce HaTypaJibHbIE YUCJIA, IPY JieJIeHUHM KOTOPBIX Ha 7 B HEIIOJTHOM YaCTHOM
MOJIYYUTCA TO e YHCJIO0, YTO U B OCTATKe.

(6) Ha xakue HaTypaJbHBIE YMC/Ia MOXKHO pa3genuThb yucio 1001 Tak, 4To HermoJIHOe YacT-
Hoe Oy/leT paBHO OCTaTKy?

le/l A€JIEHUHU HEKOTOPOro YHCjia m Ha 13u 15 MOJIy9UJIM OJVNHAKOBbI€ YaCTHbIE, HO I1ep-
BO€ eJieHue OBIJIO C OCTATKOM 8,a BTOpoOe 6e3 ocTaTka. HafmnTe YHCJIO M.

Maura noccopunacs c [leTe#, noaToMy peuruia nopsathb ero pororpaduto. CHayasa oHa
pa3opBaJjia ee Ha 8 KyckoB. [loToM B3sijla OAMH M3 KyCOYKOB M pa3opBaJja ero ele Ha 8
KYCKOB, 3aTe€M CHOBa B3/1a OJJMH U3 KYCOYKOB U pa3opBasa Ha 8, 4 Tak Jasee. Y CIOKOUB-
KCch, MalleHbKa epecyrTasla KyCOYKH.

(a) MorJ1o i1 ux okasaTbcst poBHO 2019 KycoykoB?

(6) Kakoe HauMeHbllIe€e YU CJI0 KyCOUKOB MOTJIO MOJIYYUTbCS, €CJIM U3BECTHO, YTO UX KOJIU-
YeCTBO BbIpaXKaeTcsl YeThIPEX3HAYHBIM YHUCIOM?
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B BepxHeM yri1y Tabaunbl 5 x 5 crout yucao 1. OcTasbHble KJIETKU NYCThl. B HUX BIUCHI-
BalOT YMCJIA N0 C/eyI0leMy NPaBUIy: eCld B KaKOH-TO KJIeTKe CTOUT YUCJIO0 d, TO B CO-
CeJHIOI0 MY CTYH0 KJIETKY MOXKHO 3aMCcaTh JIU60 YKo 44, 1160 yncio (a - 12), 1160 4uciao
(a + 3). Tak 3anoJHUIN YHCIAMU BCe KJIeTKU. MOXeT JIM 0Ka3aTbCs CyMMa YMceJl cTaaa
paBHOH HyJ10?
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bJsiok 3. le1IMMOCTB: OCTaTKHU NIPU AeJIeHUU

IlodzomosumeibHOe 3aHsIMuUe

Yka3aHug, OTBETHI U pemeHna

3aHaTue INOCBALLEHO 3a/ja4aM 00 ocTaTKax yuces Ipyu AeJIeHUH. [lo/1e3HO BCHOMHUTD onpenae-
JIEHHE U paCcCMOTpPEeThb, HallpUMep, KaK HaXoAATCA OCTAaTKH OTPULIATEJIbHbIX YU CeJl.

v’ laHo HaTypasibHOE YuCII0 d. JI'6oe 1ie/10e YUC/I0 d eAMHCTBEHHBIM CII0CO60M NMPejCTaBUMO
BBUze a = kd + r,rae k ur — nensle uncaa, 0 < r < d. Yucso r Ha3bIBAlOT 0CMAMKOM OT Jie-
JIEHUsI d Ha d, YUCJI0 K — HENOJIHbIM YACMHbIM.

3aMeTuM, YTO B KauecTBe AeJInTe)id PAaCCMaTPUBAKTCA TOJIBKO HaTypaJibHbIe YHCJIa. HpI/I Ae-
JIEHWH Ha OTpHULlaTeJIbHbIE 1ieJible YHMCJIa TOBOPUTH 006 ocTaTKaX HeJb3sl.

3aAaHl/lﬂ, KOTOpble peKOMeHAyeM pasoGpaTb BMeCTe C olpeJieJIieHueM.

e  HaliguTe HemoJ/IHOE YaCTHOE M OCTATOK OT JeJIeHUS:
(a) 19 Ha 3; 666 Ha 4;
(6)-3Ha5;-34Ha’7.

OtBet: (a)6m1,166u2,(6)-1u2,-5ul.

Pemenue. OTBeTHI CJIeJYIOT U3 CIeAYIOLINX PaBeHCTB:
(A)19=6-3+1,666=166-4+2;
(6)-3=-1-5+2,-34=-5-7+1.

KomMmenTapu#. [Ipu 06¢cyxzieHuH peleHust MyHKTa (6) M0JI€3HO 3aMeTUTh, YTO OCTa-
TOK IIPU ZleJIeHUH Ha d He MeHsIeTCsl TPY NpUOaBJIeHNH (BbIYUTAaHUM) yKciaa d. Hampu-
Mep, —3 MpH JleJIeHUU Ha 5 JTaéT TOT Ke 0CTaTOK, YTO M -3 + 5 = 2,

e [lycTb a npy JleJIeHNH Ha 7/aeT oCcTaToK 5. Kakve ocTaTKy pH ieJIeHUH Ha 7 JAl0T YUcIa
(@)a+5,(6)a+2014, (B) 2a, (r) 3a + 15, (x) -a, (e) —a + 6?

Ykazanue. MoXXHO paccyaThb 10 CMBIC/TY ocTaTKa. Hanpumep, B (a) ecsin ynciao a —
HECKOJIbKO pa3 7 u emle 5, To a+ 5 — Heckosibko pa3 7 ¥ eme 10 =7 + 3, To eCcTh He-
CKOJIbKO pa3 7 u ene 3. [lasiee mpuBeleHbI PellleHNs C UCI0/Ib30BaHUEM OpPMYJI.

Oteet: (a) 3, (6) 3,(B) 3, (r) 2, (&) 2, (e) 1.

Pemenue. [1o onpeznenenuto a = 7k + 5. Torga nosydyaem:

(@) uncnoa+5=(7k+5)+5=7k+10="7(k+ 1) + 3 faért ocraTox 3,

(6) uncno a +2014 =7k +2019 =7k + 288 -7 + 3 = 7(k + 288) + 3 naéT ocraTok 3,

(B) uncno 2a = 2(7k+5) =14k + 10 = (2k+ 1) - 7 + 3 maéT octaTok 3,
(r)uucno 3a+15=3(7k+5)+15=21k+30=7(3k + 4) + 2 naét ocraTok 1,
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() gyucno -a=-7k-5=7(-k-1) + 2 1aéT oCcTaTOK 2,
(e) uucno -a + 6 =-7k-5+ 6 =-7k+ 1 gaét ocrarok 1.

1. Uesble yucaa a, b U ¢ JAOT NpPU JeJleHUU Ha 5 ocTaTKU 1, 2, 4 cooTBeTcTBeHHO. Kakue
OCTaTKH IIpH JleJIeHUH Ha 5 fatoT uuciaa: (a) a+ b +¢; (6) 2a - 3b + 5¢?

OtgeT: (a) 2, (6) 1.
Pemenwue. [lo onpenenenuto a = 5x+ 1,b = 5y + 2,c = 5z + 4. Torza

(@uucno a+b+c=0GBx+1)+Gy+2)+Gz+4)=5x+y+z+1)+2 paér
OCTaTOK 2.

(6) yucio 2a—3b+5¢c=205x+1)—-3Gy+2)+505z+4)=52x—-3y+32)+
16 =5(2x —3y +3z+ 3) + 1 gaér ocratok 1.

2. Ywucno a — yetHoe. KakuM MoXKeT 6bITb OCTAaTOK OT JleJIEHUs YKcIa a Ha 67
OtBeT: 0, 2, 4.

Pemenue. [1o onpegenenuto a = 6k + r. Tak Kak YUCJIO a YETHOE U cylaraeMoe 6k Takke
YETHOE, TO YETHBIM JJOJ/DKHO OBITh U YHUCJIO I'. 3HAYHUT, OCTATOK MOXET OBITh TOJBKO 0,
2 niau 4. Bce Tpu BapuaHTa BO3MOXXHBI. Hanmpumep, Takve OCTaTKU AAIOT YETHBIE
yucaa 0,2 u 4.

3. (a) HaiizuTe HauMeHbllee HATYpaJbHOE YHUCJI0, KOTOPOE IPH JieJIeHHH Ha 5 1aeT 0CTaTOK
4, ipu fesleHUU Ha 7 JjaeT OCTaToK 6, a npu JiesieHur Ha 11 — ocrtaTok 10.

(6) HailauTe HauMeHbIllee HATypaJbHOE YUCJI0, KOTOPOE AeJUTCS Ha 3, Ipu JleJIeHUU Ha
25 flaeT ocTaToK 22, npu JeseHuu Ha 10 — ocTaTok 7.

OTBeT: (a) 384, (6) 147.

Pemienue. (a) Eciiu nckoMoe YKC/I0 YBEJIUYUTD Ha 1, TO OHO GYAeT AeauThcs Ha 5, 7,
11. 3Tu 4Yucia B3aMMHO MOPOCThI, 3HAYUT, 3TO YUCJIO [JOKHO [€JUThCI Ha
5.7 .11 =385. 3HauuT, HAUMeHbllIee MOoAX0/s1ee YUCa0 paBHO 385 - 1 = 384.

(6) Ecoiu uckoMoe 4Kciio yBeJUYUTh Ha 3, TO OHO 6yzeT AeauTtcs Ha 25, 10 u 3. Torga
OHO JloJikHO AenuTcs Ha ux HOK (25; 10; 3) = 150. 3HauuT, HAUMEHbLIEee YUCJI0, IO~
XoJsilee 1o ycaoBU0 paBHo 150 - 3 = 147.

4. JleTu Jenusu anesbCuHbl. OKa3asoch, YTO HU HAa 5, HU Ha 3, HU Ha 4 Yesi0BeKa anesibCUHbI
He AensaTcs nopoBHY. Ho korga nonyrait Kera cbes ojUH U3 aneibCUHOB, OCTaBILIEeecs KO-
JINYECTBO y»Ke MOXHO ObLJIO MOJEJUTb W Ha 5, U Ha 3 4eJioOBeKa, a Ha 4 Bce ellje HeT.
CKOJIBKO >Ke OblJI0 anleJIbCUHOB, €CJIM U3BECTHO, YTO HUX ObL0 MeHble 407

OTBert: 31.
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Pemenue. [Tocse Kenu koinyecTBO anesibCHHOB CTaJIO AeJUThCS HA 3 U 5, a 3HaUUT U
Ha 15. PaccMoTpuM ciay4dau.

(1) Ecnu nocne Kewn 6b110 15 anesbCUHOB, TO B Hadasle UX 6bLI0 16. ITO 4uUCIO
KpPaTHO 4, 3TO NIPOTHBOPEYHUT yCJIOBHIO.

(2) Ecain mocie Kemrn 66110 30 anesibCHHOB, TO B HavaJsle ux 6610 31 — 3TO yAoBIie-
TBOPSIET YCIOBUIO.

(3) OctanbHbIe yncta, fensdiyecs Ha 15, yxxe 6osbuie 40, To eCcTb He MOAXOASAT 110
YCJIOBHIO.

(a) Haﬁ,CLPITe BC€ HaTypaJibHbIe YHCJIa, IPU eJIEHNH KOTOPbIX Ha 7 B HEMOJIHOM YaCTHOM
IMOJIYYUTCA TO 2Ke YUCJIO, YTO U B OCTATKe.

(6) Ha xakue HaTypaJbHbIE YMC/Ia MOXKHO pa3AeauThb yucsio 1001 Tak, 4To HermoJiHOe YacT-
Hoe Gy/ZileT paBHO OCTATKy?

(a) OTBer: 8, 16, 24, 32, 40, 48.

Pemenue. UckoMble 4yncia UMeIOT BUJ 7a + a = 8a, rae a — 1esoe yucyao ot 0 jo 6.
Ecnu a = 0, To moJiy4aeM 4ucJI0, He SIBJISAIOLIeecs HaTypaJbHbIM. B ocTaibHBIX Bapu-
aHTax nojsyyaem 8, 16, 24, 32, 40, 48.

(6) OTBeT: 1000, 142,90, 76.

Pewenue. Eciu genutenb paBeH d, 2 HEMOJHOE YaCTHOE U OCTATOK PaBHbI I, TO U3
ycnoBus 1001 =dr+ r=r(d + 1). [Ipu 3ToM d — HaTypasIbHOE YUCJIO, A LieJI0e YUCIIO I
ot 0 10 d - 1, TO eCTb IepBbI MHOXUTEJ/Ib MEHbIIIE BTOPOTO.

Yucno 1001 MoxxHO NpeACTaBUThL B BU/Jle IPOU3BEJeHUSA [BYX HaTypaJbHbIX Yuces
TOJIbKO 4 cioco6amu: 1-1001,7 - 143,11 -91, 13 - 77. 3TUM ciy4asiM COOTBETCTBYET
3HaueHus d, paBHble 1000, 142, 90, 76.

le/l AeJIEHUHU HEKOTOPOI'o Y1cjia m Ha 13u 15 MOJIYyYUJIU OJVHAKOBbIE YaCTHbIE, HO Ilep-
BOe JieJieHre OBLJIO C OCTATKOM 8,a BTOpoOe 6e3 ocTaTKa. HaﬁAHTe 4YHUCJIO m.

OTBerT: 60.

Pewmenue (paccyxgenusi). Yucno 13 Ha 2 MeHblie 15. 3HAYUT, IPU OJHOM U TOM Ke
JaCTHOM N OCTaTOK OT AesleHusl Ha 13 Ha 2n 60J1blile, 4eM OCTATOK OT JeJieHHs Ha 15,
TO ecTb 2n = 8. OTcrloja geaumoe paBHo 15-4 =13 -4 + 8 =60.

Pemenue (dopmyunl). U3 ycnoBuss m = 13n + 8 = 15n, orcrogan = 4,m = 60.

Maura noccopuacs c IleTe#l, Ho3ToMy peliuia nopsathb ero gpororpaduto. CHayasa oHa
pasopBajia ee Ha 8 KyckoB. [IoToM B3sila O4MH U3 KyCOYKOB M pa3opBaJjia ero euie Ha 8
KyCKOB, 3aTe€M CHOBa B3$1J1a OJJMH U3 KYyCOYKOB U Pa3opBasa Ha 8, 1 Tak Jasee. Y CIOKOUB-
mrce, MaleHbKa nepecyrTasna KyCoO4KH.
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(a) Moru10 11 ux oka3zatbcst poBHO 2019 KycoykoB?

(6) Kakoe HauMeHblIee YUCI0 KYyCO4YKOB MOTIJIO ITOJIYYHUTbCA, €CJIN U3BECTHO, YTO UX KOJIU-
YeCTBO BbIpaXaeTcd ‘leTblpéXBHa‘{HbIM qyucaom?

OTBeT: (a) HeT, (6) 1002.

Pemenue. Kaxxapiil pa3 Maiua U3 oAHOro Kyco4ka Jies1aeT 8, TO eCTb KOJINYeCTBO KyC-
KOB yBeJIYMBaeTcs Ha 8 - 1 = 7. 3HAUUT, YHUCJIO KyCOYKOB, KOTOPbIe y Heé MoJyya-
I0TCS, — BCe MOAPSAJ YUCIIa, JAl0IHe TPU JieJIeHUH Ha 7 ocTaTok 1.

(a) Yucso 2019 mpu fesneHnu 7 AaéT OCTATOK 3. 3HAYUT, TAKOE YUCJIO KYCOYKOB He
MOTJIO MOJIYYUThCH.

(6) MuHMMasIbHOE YeThbIpeX3HAaYHOe YHCJI0, AAl0llee IPH JeJIeHHH Ha 7 OCTaTOK 1, —
1002.

B BepxHeM yriy Tabaunbl 5 x 5 crout yucsio 1. OcrajnbHble KJIETKH MyCThl. B HUX BIUCHI-
BAIOT YHMCJIA [0 CJIe/ly0lleMy NPaBUJIy: eCJIM B KaKOH-TO KJIeTKe CTOUT YHCJIO d, TO B CO-
CeIHIOI0 MM CTYIO0 KJIETKY MOXKHO 3alIMCaThb JIN60 YucII0 44, 1160 yncio (a - 12), 160 4ucio
(a + 3). Tak 3amoJHUIM YUCJIAMH BCe KJIeTKH. MOXeT JI 0Ka3aTbCsA CyMMa 4McesI CTala
paBHOH Hy/10?

OTBeT: HeT, TaK He MOTJIO CJIYYUThCS.

Pewenue. 3amMeTHM, 4TO nepBoe 4yucao 1 AaéTt npu aeseHuu Ha 3 octaTtok 1. Eciu

4MCJIO d JA€T ocTaToK 1, To i yuciaa 4a, a - 12, a + 3 gamOT TOT e oCTaToK. /leicTBU-

TeJIbHO, ecnua = 3k + 1, To 4a = 4(3k + 1) = 3(4k + 1) + 1,2 B OCTa/IbHBIX CJIy4Yasix IpU-
6aBJIeTCA WM BbIYUTAETCS YUC/IO0, KpaTHoe 3.

BbIBO/: BCe uKca B Tabuidle 6yAyT JaBaTh NPH JieJIeHUU Ha 3 OCTaToK 1.

CymMma 25 yuceJ1, JalOIUX IPU JeJIeHUHU Ha 3 0CTAaTOK 1, JaéT TOT e OCTATOK, YTO U
yucso 25, To ectb 1. OHa He MOXKeT ObITh paBHOMU 0, Tak Kak yucjao 0 He JaéT ocTa-
TOK 1.
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